Savoir M. 1 - Coefficients et contextes

Entrainement 1

1 -4
_|—-3 2
1) Ondonne 4 = 4 5
0o -7
a. Donner le format de la matrice b. Déterminer a3, et a,; c. Calculer Z‘Ll a1

2) Donner la matrice carrée B d’ordre 4 telle que, Vi et Vj, onait b;; =j — 3i

3)Ondonne: M = (—aS b3—|(-12) et P= (52c Bb(;_ 3).

Déterminer a,b,cetd pourque: P =M 1 @

4) Donner la matrice A correspondant au graphe (non orienté) ci-contre, ou le
coefficient a;; donne le nombre de chemin de i vers j.

5) On étudie I'évolution d’une épidémie sur un échantillon d’'une population. Les @ 3
personnes de I'échantillon peuvent étre infectés (état 1), immunisés car guéris d’une

infection passée (état 2) ou n’avoir jamais été en contact avec le virus (état 3). Au bout

d’une semaine, on constate que 4% des personnes jamais infectées sont tombées malades, 80 % des personnes malades
sont guéries et immunisées.

Donner la matrice M dont les coefficients m;; représentent la proportion de personnes dans I'état i qui sont passées a
I’état j au bout d’une semaine

Entrainement 2

1 -2 9
_| 2 -1 38
1) Ondonne A = c 0 4
-3 7 —4
a. Donner le format de la matrice b. Déterminer a,3 et ayq c. Calculer Z?zl(aﬂ-)z

2) Donner la matrice B de format (4 ; 2) telle que, VietVj, onait b;; = 2i(1 —j)

1 x 1 7
3) On donne : C=(2y+z —Z)etD:< 0 —2).

—4 -2t y—2z 8
Déterminer x,y,z et t pourque: C =D

(fo X7 ~Se?
4) Donner la matrice A correspondant au graphe ci-contre, ou le coefficient a;;
donne le nombre de chemin de i vers j.
Les chemins sont orientés, la matrice n’est pas symétrique. 1@
%)

5) On regarde la poursuite d’étude des étudiants de 1% année de licence
maths (L1 maths) dans une université. 65 % de ces étudiants passent en 2
année de licence maths (L2 maths), 15 % redoublent la 1% année et les autres

se réorientent vers une autre licence. En méme temps, 0,8 % des étudiants suivants une autre licence dans I'université
s’inscrivent en L1 Maths, 0,2 % en L2 maths et le reste poursuivent leurs études dans une autre licence.

Donner la matrice L dont les coefficients [;; représentent la proportion des étudiants ayant suivi le cursus i qui passent
dans le cursus j
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Corrige Savoir M.1

Corrige Entrainement 1

1) a. Aestdeformat4x2 b.az, =5 et ay; =—4 ¢.Yria;=1-34+4+0=2
-2 -1 o0 1 a=2 a=2 a=2
-5 -4 -3 -2 b+2=3b+3 —2b=1 b=-1
28={ g -7 —6 -5 3 5= s T Ye=-2 T =1
11 -10 -9 -8 3d = d 2d = 0 \d=o
0201 02 08 0
na=(2 7 % 3 5)M=<0 1 o)
113 1 0,04 0 0,96
Corrige Entrainement 2
1) a. A est de format 4 x 3 b.a,; =8 et a,, = -3 c.zizl(aM)Z=(—3)2+72+(—4)2=72
= x =7
0 -2 x=7 |(’ZC_ x=7 I{Z_s
o -4 2y+z=0 - z=-=2y 5
Z)B_<0 -6 3) y—2z=-4 It {y ZSX( y)=-4 < 5y = — {y:_i
— _ — — — 5
0 -8 2t =8 G t=—4 \t = —4
001 1
[0 2 0 2 70,65 0,15 0,2
M4=110 0 1 S)L_(O,OOS 0,002 0,99)
00 2 1



